

张守军：用“心”驾驶不言苦

□ 郑艳 赵旭辉

速行驶。每当出车任务完成后，同事们下班回家了，他仍围在自己驾驶的的车辆旁边，细致地进行收车检查，不让车辆带着故障“过夜”，日复一日年复一年，良好的用车习惯，也为每一次安全行车做好了防范。正是凭借着这份专注，在二十余年的驾驶经历中，张守军从来没有出过安全事故。

在张守军眼中，车辆不仅是工作时的工具，更是并肩作战的挚友，呵护有方，才能行得远，行得稳。为此，他把车辆保养视作日常工作必修课，勤检查、勤保养、勤检修是他的“三大保养法”。闲暇时光，大家都在休息，他却总爱观察车辆，因此也积累了不少修车经验，只要听到一点细微的异常声响，他都能精准发现损坏部位，及时化解故障，确保车辆安全。

克一河经营中心承担着公司公路养护、道路桥涵修建、运送防火物资和设备及重大事故应急救援等工作任务。作为驾驶员，张守军经常要深入山林腹地运输物资，有时路况复杂多变，偶尔还会遇到道路桥涵坍塌，这让救援之路变得阻碍重重，但张守军从不退缩，总是能想到解决困难的好办法，确保物资及时送达，每次接到调度指令，无论何时，他都会立刻奔赴岗位，从无怨言。

在张守军看来，车辆也是一种形象。只要是驾驶过的车辆，归位后总是擦得干净整洁，有人劝他



图为张守军检查车辆油箱

“反正是公家的车，送到洗车店洗，不用花自己的钱，何必自己动手”，他却说“洗车看似一笔小支出，若自己动手，就能为单位节省一点”。张守军的做法，无形中感染了身边的同事，只要没有任务，驾驶员都是自己洗车，长年累月下来为单位节省了不少经费。

虽然张守军只是克一河经营

中心驾驶员中的一员，看似没有惊天动地的壮举，也没有轰轰烈烈的业绩，但他却在平凡的工作岗位上，用不平凡的业绩展现了驾驶员的担当本色。他说，比我能干、比我优秀的人很多，我只是其中一个小螺丝钉，我愿做一颗永不生锈的螺丝钉，发挥应有的作用。

在改革实践中彰显青春担当

□ 乔鹏飞



党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，吹响了在新起点上进一步全面深化改革的号角。基层青年干部作为党和国家事业发展的生力军，他们立足岗位，主动担当，努力成为进一步全面深化改革的促进派、实干家。他们以实际行动践行着“改革有我”的誓言，成为改革浪潮中最为耀眼的青春力量。

在政治过硬中坚定改革方向。年轻干部提高政治能力，首先要把握正确政治方向。基层青年干部要透彻领悟党的创新理论、路线方针政策和党中央决策部署，始终锚定“风向标”，用党的创新理论分析形势、推动工作，紧跟政策形势走，同党中央保持高度一致，确保改革始终沿着正确的方向前进。

在为民情怀中增强改革动力。“为了人民而改革，改革才有意义；依靠人民而改革，改革才

有动力”。基层青年干部要始终把人民放在心中最高位置，坚持把人民利益作为一切工作的根本出发点和落脚点。要深入基层，了解民情民意，积极回应人民群众的新期盼，从就业、医疗、住房、办事、养老等民生关切中抓工作重点，切实解决好群众急难愁盼问题，以坚韧不拔的毅力和勇气攻坚克难。

在斗争历练中锤炼改革毅力。改革从来不是一帆风顺的，青年干部要具备敢于斗争、善于斗争的勇气和毅力。基层青年干部正处于强筋壮骨的黄金时期，要多到困难大、矛盾多的地方历练，勇于“当靶子”、善于“搭梯子”，不怕“丢面子”，敢啃“硬骨头”，愿坐“冷板凳”，能接“烫山芋”。要在应对复杂局面、解决棘手问题中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干，不断锤炼出敢于担当、奋发有为的精神品质。

在实干作为中提升改革能力。进一步全面深化改革是系统工程，讲求方式方法。基层青年干部要敢于心、担责于身、履责于行，自觉把使命放在心上、把责任扛在肩上。要主动克服本领恐慌和能力不足，勇当“多面手”，让能力跟上改革步伐。在工作中，要拿出争先创优的胆魄决心，不断增强实干本领，努力成为熟悉业务的“政策通”、干事创业的“领头羊”。

(据工人日报)

走！上青年夜校去！

□ 孙柳

随着通辽市级青年夜校火爆，旗县夜校也紧跟潮流，短短半个月的时间里，通辽市旗县两级青年夜校陆续推出 20 余门课程，报名学员达到了 1000 余人。

实用的课程内容、理论实践相结合的教学模式，让年轻人直呼过瘾。无人机课堂上，老师向大家介绍机型的类别、结构及控制手柄的区别，并带领学员在实训室模拟飞行演练。仅仅两课时，不少学员就掌握了无人机飞行的基础技巧。

“每周一小时的无人机课程，让我与众多同龄人一起沉浸在学习新技能的快乐之中，探索未知的领域，让我全然忘记了平日里的压力。”报名无人机课程的门一飞说道。

不仅能解压，还能掌握一门实用的新技能，这是青年夜校火爆的原因。今年以来，内蒙古自治区团委推动全区各地高质量开办青年夜校，截至 10 月，全区已有 12 个盟市、101 个旗县区开办青年夜校，累计开展活动 700 余场，团员青年 1.7 万余人次参与。

在课程设置方面，全区各级团委坚持用户思维，主动问需问计于青年，在深入调研基础上，推出符合本地青年需要、引领性强、烟火气浓的课程，满足青年差异化需求。

青年“点单”，团组织“上菜”。经过调研，一大批青年群体喜闻乐见的夜校课程“上新”。

各地围绕与青年密切相关、青年关注度高的时政热点，推出形式政策类课程；围绕青年兴趣爱好，引入“国潮”等青春元素，非遗传习、摄影绘画、舞蹈声乐、艺术鉴赏等文化艺术类课程，让青年的精神世界更加充盈；围绕青年职业发展和就业创业需求，开设实用软件应用、面试指导、公文写作、法律公开课、创业小讲堂等课程，帮助青年克服工作中的“小烦恼”“小困

惑”，让青年的职场之路走得更加顺畅；围绕青年人际交往、生活技能培养等需求开设心理减压、人际关系、烹饪家装等课程，引导青年直面日常学习生活中的“真问题”。

自治区团委基层组织建设部相关负责人表示，青年夜校开设的是青年真正所需所求的“创新”课程，同时也通过实践沉淀了一批“经典”课程，课程不在于“多而奇”，更在于“实效而持久”，具备延伸性、进阶性。

为了保证课程质量，各地坚持多渠道选配师资，通过“组织一批、遴选一批、聘任一批、招募一批”等多种组合，充分组织动员专兼职团干部、青联委员、青年社团负责人及团属阵地教师等进驻夜校授课，并广泛挖掘联动“两企三新”领域青年群体，实现“为优秀青年搭台，让青春达人上课”。

此外，青年夜校在阵地选址等方面也更加实用、规范、智能。除了青年流量大、交通便利、软硬件基础条件较好的青年之家、青（少）年宫等团属阵地外，各地也在积极拓展社会阵地。如今，青年常去爱去的书店、咖啡馆、共享自习室、特色街区，甚至是商务楼宇中，都渐渐涌现出青年夜校的身影。

青年夜校作为百姓满意、党政关注的“民心工程”，对年轻人的影响力越来越大。未来，青年夜校项目将与“青年思想政治引领”“青年发展型城市（县城）建设”“两企三新团的组织建设”等工作相结合，除了让青年信得过、学得好，也要将这些在夜校中学到“一技之长”的年轻人逐步转变为实打实的工作力量，将青年夜校的成果转化为思想政治引领成果和组织建设成果，让越来越多的年轻人社会发展贡献青春力量。

(据内蒙古日报)



近日，得耳布尔森工公司开展宪法知识普及宣传活动，青年志愿者来到沿街商铺，通过发放宣传传单、现场讲解等方式，向职工群众普及宪法中公民基本权利和义务及民法典中的法律知识，并结合相关案例，以案释法，引导职工群众学会运用法律武器维护自身合法权益。 王静怡 郭阳阳 摄



连日来，满归森工公司通过多种形式开展宪法及法律法规宣传教育活动，组织志愿者“普法宣传小分队”来到基层单位、社区及沿街商户进行普法宣传，为职工群众讲解宪法重要条款，及时为职工群众答疑解惑，大力弘扬宪法精神，让职工群众明法于心、守法于行。 姜文宇 张芸 摄

2024 年最后一个月，加油！



岁月不居，时节如流，2024 年的 12 月悄然而至。这个月，是一年的收官之作，也是新希望的萌芽之时。

站在时间的交汇点上，我们以感恩的心态告别旧岁，以满怀期待的心情迎接新的一年，成为更好的自己。

允许一切发生

这一年，对每个人来说，都是一段

不可复制的旅程。人生在世，我们很难做好每件事，不留下任何遗憾。

既然如此，我们要学会接受不完美的生活，和不完美的自己。

允许一切发生意味着，接纳自己的情绪和感受，不与他人比较，不与过去斗争，放下对完美的执着。

在这个过程中，我们能做到的是：尽力而为。在尽力的过程中，允许自己偶尔迟钝、出错，在曲折中向上成长。

活在当下

我们的大脑就像一台永不停息的机器，一边回忆着过往，一边思索着未来，唯独缺少了对当下的重视。

在这样的挣扎中，我们会悔恨、会彷徨，殊不知错过了当下最美好的时刻。

这一刻，若将思绪抽离开来，关注当下的事和人，你便能拥有“家人闲坐，灯

火可亲”的温情，“若无闲事挂心头，便是人间好时节”的闲适、“行到水穷处，坐看云起时”的释然。

在 12 月，我们更应珍惜当下，活在此刻，用行动去实现梦想，用爱心去温暖他人。

为 2024 年画上属于自己的句号

对于这一年，你还有什么遗憾吗？

在 12 月，我们可以尝试列一个清单，写下小小心愿，这些心愿不必宏大，可以是读一本好书、见一位好友，或是改善一个习惯。重要的是，我们要行动起来。

只有尽力，方能无悔。

12 月，是一段旅程的结束，也是新旅程的开始。让我们在回顾中学会感恩，在行动中实现目标，在期待中展望未来。

前路漫漫亦灿灿。为 2024 年画上一个属于自己的句号，为 2025 年开启一个舍我其谁的篇章！

(据新华社微信公众号)



近日，库都尔森工公司新帐房经营管护中心团支部开展“我是青年志愿者，我帮你”志愿服务活动，志愿者们为辖区独居老人打扫房屋、擦拭桌椅、整理生活物品，用实际行动为老人送上温暖及关爱，营造了尊老、敬老、爱老、孝老的传统美德。 杨宇 摄